

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A. D.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE
EN AMERICA Y ULTRAMAR 12 PTS. TRIM.
LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR. NUM. 7.
AÑO XLI. NUM. 11925

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO
Madrid, Viernes 28 de Noviembre de 1890.
DE LA MANANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Correspondencia
UNA PESTA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios. ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
90 CÉNTIMOS 30 NUM. 3
OFICINAS FACTOR

DEDUCCION LÓGICA
Porque no es del Congo, firme partidario, dicen de un mi amigo todas las mujeres:
No hay le que extranarse si es tan ordinario, si que j'ayon gasias, le dire quien eres!
Jabonera Victor Vaissier, Par' s.
TOS
SE COMBATE CON LAS PASTILLAS balsamicas de Brea y Tote de R. Hernandez. Paquete 50 cént. Mayor, 27 y 29, Madrid.
TRAJES DE LANA CONTRA EL REUMA.—CAMISAS DE FRANELA.—CHALETOS DE FRANELA Y ANTE.—GUANTES INGLESES, 13, CARRERA DE SAN JERONIMO.
VAPOR ES-CORREOS ALCALA 12 Agén. Central.
TRAJES DE SEDA PARA NOVIA SE HACEN DESDE 100 pesetas. Rodriguez, plaza del Angel núm. 6.

DESDE EL BOULEVARD

La muerte ha puesto fin a la lenta agonía del rey de Holanda. Guillermo III ha fallecido anteayer en el palacio de Loo, y el último varón de la dinastía Orange se ha reunido con las cenizas de sus antepasados en Delft.

La princesa Guillermina, una niña de diez años, recibe en sus menudas manos el cetro, y en su linda cabecita rubia la corona, símbolo del poder monárquico de los Países Bajos.

La reina Emma, una princesa alemana, gobernará el reino en nombre de su hija. Las viejas instituciones monárquicas van a estar representadas en Holanda como en España, por un augusto niño. Al ver tan pesada carga en manos tan débiles, diríase que esas instituciones, tan combatidas en este siglo por los vientos revolucionarios, se rejuvenecen a semejanza de un caduco tronco, el cual, al brotar un tierno y rosado botón en sus últimas ramas, siente correr fresca y nueva savia y adquiere nuevas fuerzas para resistir las tormentas.

Parece como que la corona y el cetro en manos de un niño y entostados y defendidos por una madre, inspiran más respeto que corona colocada como cimera de un casco y cetro confundido con una espada en la misma mano.

La princesa Guillermina, por virtud de la ley sálica, no recoge entera la herencia real de Guillermo III. El gran ducado de Luxemburgo corresponde por sucesión al Inque Adolfo de Nassau.

Pero la más preciosa herencia que la nueva reina de Holanda recogerá, con la corona, es la lealtad de su pueblo, si bien poco estrepitosas en sus manifestaciones, fidelísimo a la dinastía de Orange.

La reina Emma no encontrará grandes dificultades para la regencia, y aunque no venga precedida de la gran reputación de espíritu político y de sagacidad de que gozaba la primera esposa de Guillermo III, la que fue, antes de ser reina de Holanda, la princesa Sofía de Wurtemberg, ha de encontrar seguridad en su corazón de madre sus mejores inspiraciones, y en el amor del pueblo holandés y el recuerdo de que la patria de su hija debe tener en su alma la primacía sobre su propia patria alemana, las mejores guías para triunfar de las complicaciones políticas que de fuera del reino pueden venir.

De esperar es, pues, y esta esperanza se ha reflejado en la mayoría de la prensa europea al ocuparse de la sucesión de Holanda, que la reina Emma sea para aquel país lo que la reina Cristina es para España y que el ejemplo presente de estas dos regentes, como el pasado recuerdo de otras reinas que han legado un nombre glorioso a la historia, mostrara la inutilidad de la ley sálica.

Europa entera, se dispone a mirar con atención simpática los primeros actos de la regencia de Holanda.

La corona del gran ducado de Luxemburgo pasa, por derecho, al duque de Nassau, y el pasado simpático y digno del duque Adolfo le había conquistado por adelantado el corazón de sus nuevos súbditos, que no olvidan la caballerosidad con que hace un año cumplió sus deberes de regente.

Algun recelo puede inspirar a Europa el origen alemán del nuevo gran Duque, por la eventualidad de que, andando el tiempo, pudiera perder el Luxemburgo su independencia llegando a formar nuevo florón de la imperial corona de Alemania y las complicaciones políticas que tal anexión produciría.

Pero los mismos ingleses, que con una ligereza de mal gusto—por no calificarla por—dan como más probable esta eventualidad, no dejan de reconocer que el emperador Guillermo no tiene las mismas razones que su abuelo para tratar de aumentar sus Estados, y aunque los luxemburgueses deben pensar de cuando en cuando en el Schleswig-Holstein, todos los espíritus sensatos se complacen en creer que el advenimiento al trono de Luxemburgo de un príncipe a quien la Prusia arrancó sus Estados en 1866, no es la señal más favorable de la anexión del gran ducado para Alemania.

Sin contar con que los luxemburgueses han de preferir su modesta independencia a las cargas militares y pecuniarias que su germanización les traería y con que esa independencia encontrará su mejor garantía en los celos de las grandes potencias, que no han de mirar con buenos ojos que una de ellas, sea cual fuere, se coma el bocado que escita los apetitos de los que lo rolean.

Como la Bulgaria, el ducado de Luxemburgo pudiera llegar a ser un punto negro en Europa; pero sus condiciones de vida independiente son otras, y además la trifulca europea que al zamparse este buñuelo se armaria traería consecuencias más graves que las del sánete clásico, y la prudencia de las naciones le dejará enfríarse tranquilamente sin devorarlo.

Sería de mal gusto recordar al borde de la tumba de Guillermo III los incidentes de su vida privada, que el difunto soberano separó tan notablemente de su vida pública y política, tanto más, cuanto que sus gloriantes aventuras—que casi siempre fue a buscar fuera de su reino—no le impidieron nunca ser el modelo de los reyes constitucionales y gobernar su pueblo con el constante y unánime aplauso de propios y extraños durante más de cuarenta años.

Guillermo III, príncipe de Orange-Nassau, gran duque de Luxemburgo y Inque de Limburgo, nació el 19 de febrero de 1817; era hijo del rey Guillermo II y de la gran duquesa Ana de Rusia, hermana del czar Alejandro I.

Se casó el 18 de junio de 1839 con la princesa Sofía, hija del rey de Wurtemberg, Guillermo I, de la cual tuvo dos hijos varones.

Subió al trono el 17 de marzo de 1849. La reina Sofía murió el 3 de junio de 1877 y dos años después, su hijo mayor el príncipe de Orange murió en París en la flor de su vida.

El segundo hijo, estudiante de la Universidad de Leyden, último varón de su raza, murió el 21 de junio de 1884 apenas cumplidos los 14 años.

Después de estas desgracias, queriendo asegurar la sucesión del trono de los Países Bajos casó el rey Guillermo el 7 de febrero de 1879, con la princesa Emma, hija del príncipe Jorge de Waldeck-Pyrmont y hermana de la duquesa de Albania.

De estas segundas nupcias nació, hace diez años, la princesa Guillermina-Elena-Paulina, hoy reina de los Países Bajos.

El rey que acaba de morir era el tercer soberano de los Países Bajos desde la reconstitución de este reino en 1815 por el Congreso de Viena.

Las elecciones del domingo en Italia han dado gran mayoría a Crispi.

Verdad es que el jefe del gobierno italiano tenía en su juego no pocos triunfos. Primeramente el estar en el poder, cosa que en todas partes y sobre todo en nuestros países latinos es ya la mejor carta en el juego electoral.

Además, en sus recientes discursos ha sabido hacer el amor propio italiano, y la reciente visita del canceller Caprivi ha sido para él en realidad un gran reclamo electoral.

Sobre todas estas ventajas tenía el ministro italiano la de la división que sobre todo en los últimos momentos padecían sus adversarios políticos.

Al escribir estas líneas se conocen los resultados casi completos de las elecciones.

Crispi ha sido elegido cuatro veces en Sicilia.

De los resultados conocidos resulta que los radicales han perdido bastantes puestos en la futura Cámara italiana.

La prensa de Roma comenta de diversos modos, y según los partidos arman do el ascua a su sardina como es natural.

La elección por Roma del irredentista Barzilai parece como una manifestación de la capital de Italia contraria a la triple alianza.

Pero sin embargo no falta periódico que asegure que los círculos ministeriales de Roma se felicitaban por esta elección.

Vayan ustedes a atar esos dos cabos! Lo que parece indudable es que aquel país desea y necesita economías que le saquen del estado ruinoso en que se halla y bien lo demuestra el que Crispi haya

prometido esas economías en sus últimos discursos de la campaña electoral.

Si lamenta que si Crispi cumple su promesa, tendrá necesariamente que cambiar de política exterior, pues esas economías quitarían a Italia su razón de ser en la triple alianza.

Y por otro lado parece indudable que Crispi es mas partidario que nunca de la triple alianza.

¿Cómo se podrá compaginar ambas tendencias?

Ecco il problema.

RICARDO BLASCO.
Paris, 25 de noviembre de 1890.

A CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 27.

Segun vemos en los periódicos de Valladolid, en la madrugada del día 24 se fugó en el pueblo de Bamba, de la casa donde estaba custodiado por paisanos, Celestino Perez, uno de los autores del homicidio de Esteban Santos, ocurrido días pasados y de que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores.

De las diligencias practicadas ha resultado el haber encontrado el cadáver de dicho individuo, que ha perecido ahogado, en el arroyo denominado Ambas Aguas, de aquel pueblo.

HAN FALLECIDO:
En Bermeo D. Casimiro Gazmuri.
En Valladolid D. Leopoldo de Vega Revuelta.
En Murcia D. José Carrasco.
En Barcelona D. Josefina Bragons Roca.
D. Buenaventura Angeltran, D. Esteban Tramullas, D. Juan Faynes y Puig, doña Antonia Viza y D. José Meseguer.

En uno de los edificios del Monte de Piedad, destinado a la venta de ropas, ha tenido lugar esta mañana un sangriento delito que, tanto por el sitio en que se perpetró como por la persona que le llevó a cabo, ha llamado la atención del público.

A propósito del suceso, decíase públicamente que pocos minutos despues de las nueve, que es la hora que los empleados de la casa tienen marcada para realizar sus cotidianos trabajos, el oficial de Caja llamado D. Francisco de Asis Marés, que hallábase a corta distancia del empleado D. Lino García, aproximóse a éste, y sin mediar palabra alguna, le disparó un tiro sobre la sien derecha, dejándole casi exánime.

A la detonacion aullaron varios empleados y algunas personas que estaban esperando en el vestibulo del establecimiento a que diesen principio las operaciones, promoviéndose con tal motivo la agitacion consiguiente.

El agresor quiso abrirse paso por entre los concurrentes, pues, según decía, su intento era matar tambien al jefe.

La pareja del cuerpo de seguridad que estaba de servicio en dichas oficinas, consiguió detener al apresado Marés, cuya agitacion nerviosa era bastante acentuada.

Dícese que entre el agrasor y el agredido no había habido nunca el menor disturbio, creyéndose que el acto realizado por Marés obedecía a un rapto de locura pues este sintoma ya se le noto hace algún tiempo.

El herido falleció a los pocos momentos de haber ingresado en la casa de socorro del Centro.

El juez de Instrucción correspondiente entendió en el triste suceso.

Segun los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer ha llovido en Pamplona, Coruña, Gerona, Bilbao, Santander, Oviedo y San Sebastián; nevado en Vitoria y granizado en Soría.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 10.7 grados en Malaga; la mínima de 2 bajo cero, en Burgos.

Los exámenes de los empleados de correos continúan verificándose diariamente, bajo la presidencia del director del ramo Sr. Los Arcos.

Hasta la fecha han examinados unos 50. Son 500 los empleados que aun tienen que sufrir examen.

Ricos aderezos de brillantes y perlas, objetos de oro y plata para regalos. Joyería de Gumersindo Sanz, Carretas, 39.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido una real orden circular a los presidentes de las Audiencias territoriales para que los jueces de instrucción aperciban a los escribanos que retrasan el otorgamiento de sus testimonios a los compraneros de Bienes Nacionales, causando perjuicios al Tesoro.

Tambien se les advierte que son varias las quejas hechas por las omisiones y raspaduras que se notan en dichos testimonios con daño de los rematantes de las fincas adquiridas en las subastas. Dichos escribanos deberán dar testimonio de las compras verificadas a los dos días siguientes del en que tuvo lugar la subasta y adjudicacion.

El domingo próximo por la tarde se reunirá, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, la junta general del centenario de Colon.

Hoy se verificara en la iglesia de San Jose la boda de la señorita de Cantero con D. Francisco Perez de Castro, siendo padrinos el señor marqués del Pazo de la Merced y doña Isabel Villamil de Cantero, y testigos el general Sanz, el conde de la Corzana y D. Felix Mazario.

Ha sido elegido secretario de la seccion de escultura de la real Academia de San Fernando, el académico de número señor Boller (D. Ricardo).

Por las inmediaciones del cementerio de San Isidro intentaron anoche varios matuteros introducir algunas especies, sin que estas pagaran los derechos de consumo.

Apercibidos del hecho un cabo y varios vigilantes del resguardo intentaron evitarlo; pero los matuteros, reunidos en numeroso grupo, formalo por más de 60

LAS DOS A UN TIEMPO

—¡Resulta, pues, que estás completamente arruinado?

—Casi, casi... D despues de todo, no son más que dos millones consumidos estrepitosamente en cuatro años. Y esto lo que quiere decir es, que me he divertido y que las diversiones me han costado el dinero... Todo eso es muy natural, y no hay motivos para deplorarlo.

—Eso va en gustos, mi querido Mauricio. Por mi parte, no puedo comprender que te sirviera de diversion frecuentar esos círculos compuestos de muchachos que parecen de mármol y de gomaso extravagantes.

Mauricio de Fondo hizo una mueca que parecía una sonrisa, y durante algunos minutos estuvo callado, fumando tranquilamente su cigarrillo.

—Escucha, mi buen Roberto—exclamó de repente;—lo importante en estos asuntos no es divertirse, sino aparentar que uno se divierte. En esta vida todo es convencional... Algunos de mis camaradas se aficionaron a las carreras de caballos y yo quise imitarlos y organicé una magnífica cuadra y me gasté en eso un caudal. Ya sabes que durante dos años se ha hablado mucho de mí, de mis queridas y de mis caballos, y esto halagaba estúpidamente mi vanidad... Añade a las mujeres y a las carreras, el bacarrat y las especulaciones de Bolsa...

—Sí, ya lo veo; y te aseguro que así se camina muy de prisa... Y eso que en esa nota no pones a Clotilde, que podrá costarte al año hasta unos quinientos mil francos... ¿Y no te queda nada?

—Sí, me quedan veinte mil francos de renta. No es una gran cosa, pero puede representar la independencia y la dignidad de la vida.

—Pues ahora sí que no te entiendo. Tienes treinta años, y aun cuando no eres de esos jóvenes que pasan por ridículamente lindos, tienes buena figura, buenos amigos y entrada en todos los círculos de la buena sociedad... Y esto es más de lo que se necesita para asegurar una existencia agradable. ¿Por qué, pues, te has de ir a enterrar en una provincia?

—Porque me fastidia aquí.

—Hasta ese extremo?

—Y además porque ya estoy avergonzado de no hacer nada. ¡Ah!, cuánto lamento el haberme encanagado en el tanco de la gran ciudad!

Roberto Traville hizo un gesto hurlon y dijo: —Eso mismo los pasa a todos los que están cansados de ser peregrinos. Pero pregunta a los que trabajan y veras cómo todos echan de menos los placeres de la ociosidad.

—Convenido. Quizás me sucederá lo mismo pero mientras tanto probaré a ver si puedo ser útil para algo.

—¡Mauricio!... No; se me figura que no eres sincero...

Y para dar más expresion a esta frase, Roberto se extendió cuan largo era en el confidente en que estaba sentado y lanzó una carcajada.

Mauricio de Fondo tenía todas las cualidades y todos los defectos de los jóvenes de nuestra época: era a la vez ingenuo y experimentado. Nuestros padres hicieron tantas tonterías, que al fin resultó que sus hijos aparecieran disgustados y cansados de la vida antes de concretarla. Por lo común todos estos tienen, en materia de religion, una cosa que no pasa de ser indiferencia religiosa. En política, no son nada, ni piensan nada. Algunos se consideran obligados por respetos a la tradicion ó por reconocimiento, a manifestar opiniones que no estudian ni comprenden; y otros se encogen de hombros con desden cuando se les habla del rey ó de la república. Ni a unos ni a otros puede reconvenirse por esto, porque ninguno de ellos tiene dedos bastantes para contar por ellos los numerosos sistemas políticos que se han ensayado en este siglo.

El bisabuelo de Mauricio se llamaba sencillamente Defon, en una mala patafara.

Hacia el año de 1807, tuvo la ingeniosa idea de crear un establecimiento de baños en la calle de Saint-Honoré. Hay quien cree que los imperialistas carecían de cierta distincion, y sin embargo esta casa de baños se instaló con gran lujo. Cuando terminó su explotación el industrial se encontró con que había hecho un gran negocio, enriqueciéndose rápidamente.

A fuer de realista apasionado, aborrecía con toda su alma al emperador y sirvió siempre la causa del rey.

Los conspiradores realistas encontraban en él recursos de todas clases; y desde la campaña de Rusia, el establecimiento de baños de la calle de Saint-Honoré, llegó a ser uno de esos asilos donde se abrigaba constantemente la conspiracion que hizo fracasar en 1814 al baron de Vintrolles.

individuos, hicieron armas, consiguiendo vencer a los de consumo. Avisa la autoridad, inmediatamente salieron para el sitio del suceso cuatro parejas de guardia civil, las cuales consigieron detener a algunos de los alborotadores. —Concepción Lopez, joven que habita en el piso cuarto de la calle del Tesoro, intentó suicidarse anoche tomando una disolución de fosforos. En grave estado fué conducida al hospital Provincial, después de haber sido curada en la casa de socorro del distrito. —El tren expreso directo entre Barcelona y Madrid llegó ayer con dos horas de retraso, por haber chocado en el kilómetro 259, cerca de Calaf, con un coche de tercera clase que estaba en la vía principal. Gracias a la provision del maquinista, el siniestro no alcanzó mayores proporciones, si bien hubo que lamentar varias contusiones, causadas a D. Manuel Urrutia, conductor del coche internacional. El coche quedó destrozado y la máquina sufrió también desperfectos de importancia.

Dice El Clamor que las opiniones de D. Nicolás Salmerón, apropiadas de los colegas especiales demuestran un absoluto desconocimiento de la ley. El Clamor defiende el decreto del ministro de la Gobernación, y ciertamente que no puede ser parcial la ciencia del colega.

Todas las empresas de las tranvías de Madrid han concedido pasaje gratis a los bomberos.

Dice El Correo al País y quizá a otros elementos republicanos: «Lo que El País busca es que el Sr. Sagasta se meta en una pendiente, que de un lado podrían aprovechar, hasta donde fuera posible, los conservadores, y por otro los zorrillistas.»

Dicese que con ciertas reservas el general Lopez Domínguez apoyaría la formación de un ministerio electoral.

No es exacto — como dice La Epoca — que haya sido pedida la mano de la señorita de Carvajal, condesa de la Quinta de la Enjarada, por D. José Caro.

La noticia se refiere a una hermana de dicha señorita, condesa de Mejorada.

Y tampoco es exacto que esta familia haya celebrado banquete alguno, pues se lo impide un luto rigoroso.

El consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la reina ha sido muy breve, pues, a lo sumo, habrá durado una hora.

El señor presidente del Consejo entró a S. M. del estado de la política exterior e interior, ocupándose de los principales asuntos ocurridos en ambas durante la semana última, y entre ellos, y respecto a la primera, de la muerte del rey de Holanda y la sucesión a la Corona en dicho país, que se ha verificada sin dificultad alguna y acreditando el espíritu monárquico que domina en el mismo a pesar de los antecedentes republicanos de los Países Bajos; y de las elecciones de diputados a Cortes verificadas en Italia en las cuales ha obtenido un triunfo notable el gobierno presidido por el Sr. Crispi, de cuyas declaraciones en favor de la paz así como de la actitud del canciller del imperio alemán en pró de la misma ha tratado también el presidente del Consejo.

En cuanto a la segunda, el Sr. Cánovas trató señaladamente de las sesiones de la Junta central del censo y de los preparativos de las elecciones parciales de diputados provinciales.

El despacho de los ministros se ha limitado a la firma de unos decretos de Suerra de que en otro lugar damos cuenta.

Son varias las proposiciones que se han presentado en la dirección de Comuica-

ciones en solicitud de instalaciones telefónicas. Una de ellas se propone unir a Madrid con Barcelona, llevando el hilo por Zaragoza y Valencia. En el Instituto de Vacunación, Valverde 30, se vacuna de 3 a 5. Véndese vacuna. Por error de caja dijimos ayer que el domicilio del profesor de francés monsieur Gaytté era Monterá, 20, 2.º, en vez de Carmen, 20, 2.º, que es donde deben concurrir las personas que deseen ejercitarse en hablar el francés.

El día 1.º de diciembre próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y cleró que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la pagaduría de la junta de clases pasivas.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 27.

En la sesión que celebró ayer el Congreso católico reunido en Nantes, monseñor D. Yhuist anunció que el próximo Congreso científico católico se celebrará en París, inaugurando sus sesiones el día 1.º de abril, añadiendo que numerosos hombres de ciencia extranjeros han mandado ya su adhesión y ofrecido asistir a dicho Congreso.

Londres, 27. La prensa de hoy ocupase principalmente de la cuestión relativa a Parnell y su jefatura del partido nacional irlandés.

The Standard dice que Parnell ha declarado que él se hallaba dispuesto a retirarse, pero que su partido le ha obligado a continuar.

Contra esta afirmación se rebelan los liberales, quienes tratan de reunirse para otorgar su confianza a Gladstone y rogarle permanezca, como hasta aquí, a la cabeza de su partido.

Buenos Aires, 26. Siguen preocupando hondamente las dificultades porque atraviesa este mercado. Las contrataciones son cada día más difíciles, tanto por la baja de los valores como por el subido precio que alcanza el oro.

El gobierno hace por su parte cuanto puede por mejorar la situación, pero sus esfuerzos dan muy escasos resultados. Hoy, sin embargo, las impresiones son más optimistas.

París, 27. Preocupa vivamente la atención pública en Ruan el hecho de que algunos obreros descontentos hayan querido incendiar una fábrica. En un solo día ha habido en aquella ciudad tres tentativas de incendio.

La alarma es muy grande entre los fabricantes. Aden, 27. Ayer salió de este puerto para el de Colomio, el vapor correo San Ignacio de Loyola, de la compañía Transatlántica.

Buenos Aires, 27. (Servicio particular de la Agencia Fabra.) Precio del oro según la cotización hecha fuera de Bolsa, 308.

El reglamento reorganizando el cuerpo de Maquinistas de la Armada, aprobado por el decreto que el señor ministro ha elevado a la firma de S. M. esta mañana, tiene por objeto colocar al cuerpo de Maquinistas navales en condiciones de instrucción y respetabilidad proporcionadas a la alta misión que deben llenar en los buques con el desempeño de sus funciones cuya importancia ha aumentado con la grandísima adquirida por las máquinas en los buques modernos.

A estos fines responde la redacción de nuevos programas más extensos y completos que los exigidos hasta el presente, la creación de centros de enseñanza para que los maquinistas adquieran los conocimientos necesarios, utilizando al efecto las escuelas de maestranza existentes en los arsenales.

El Sr. Beranger ha puesto especial empeño en no recargar el presupuesto con nuevos gastos, y no solo no se introducen en el nuevo reglamento, sino que en plazo breve debe resultar una economía considerable ocasionada por la supresión de los premios de constancia que se decreta por esta reforma.

Como recompensa y estímulo a este sufrido personal, se concede la consideración de jefes a los maquinistas que ocupan los primeros puestos en el escalafón y la de oficiales a los de segunda y tercera categoría.

El Sr. Beranger no pretende realizar el nuevo reglamento la reforma radical que sería preciso acometer si se tratase de formar un nuevo cuerpo de maquinistas, pero cree haber satisfecho sus más apremiantes necesidades en armonía con el delicado e importante servicio que están llamados a prestar, y en tal sentido merece el señor ministro de Marina por su inteligente gestión en todos los asuntos de la marina los aplausos de la opinión imparcial y justa que seguramente no ha de escatimarlos.

Formando un abultado volumen se acaba de publicar la tercera edición de la Historia de la legislación española, por D. José María Antequera. El autor ha corregido y adicionado mucho su trabajo, que resulta asombrosísimo, pues no solo amplía los capítulos relativos a los primitivos tiempos históricos y a los de las épocas goda y romana, sino que añade párrafos nuevos de suma interés al tratar de los juriscónsultos, su influencia y sus obras en los diversos periodos. En la última parte da noticias muy detalladas de la codificación militar y de la de Ultramar, concluyendo con una exposición minuciosísima del estado de la legislación y de la administración de justicia en España en 1890.

Los catalogos de Cortes y Fneros son asimismo completísimos; por eso no extrañamos que la obra haya sido adoptada de texto en varias Universidades y que aún se la busque para consultas por nuestros abogados.

Segun telegrama de Nueva York recibido hoy en el ministerio de Estado, ayer se verificó un espléndido banquete en Delmonico para obsequiar al ministro de España, Sr. Suarez Guanes.

En este acto estuvieron representadas 32 naciones y se manifestaron grandes simpatías para España.

La Academia Médico-quirúrgica Española celebra solemne sesión de apertura del curso de 1890 a 1891 el viernes 28, a las nueve de la noche, en su local, Monterá, 22, bajo. El secretario, D. José Francisco Rodríguez, leerá el discurso-resumen de los trabajos que la corporación realizó en el año anterior. El presidente dará lectura del discurso inaugural.

Las noticias telegráficas del correspondiente de El Imparcial en Tanager y consideraciones que este colega hace acerca de ellas, son tan inexactas como casi todas las que referentes a nuestros asuntos en Marruecos viene publicando.

El viaje del intérprete Sr. Rinaldi a la corte del sultán, no tiene por objeto negociación alguna diplomática, y mucho menos referente a los asuntos de Melilla, que quedaron ultimados en Rabat y cuyo cumplimiento total se halla detenido en espera del término de la información que se practica por el ramo de Guerra, sino principalmente lleva la misión de activar

la conclusion de varios asuntos en nuestra legacion en Tanager que se encuentran pendientes de resolución a la entrada del actual gobierno.

En esta propia forma proceden otras naciones en semejantes casos.

El Sr. Rinaldi, cualquiera que sea la opinión que de él tenga el correspondiente de El Imparcial, por su competencia y lealtad al actual ministro de Estado, merece la propia confianza que con justicia y más motivo para apreciar sus servicios le han dispensado todos los gobiernos que se han sucedido desde el año 60 hasta la fecha.

Tampoco es exacto que se trate de retirar nuestra comision militar cerca del sultán; por el contrario, para reemplazar a los dos oficiales, Sres. Cabrera, que hoy la constituyen están nombrados el comandante de ingenieros D. Eduardo Canizares y Moyano y el capitán del mismo cuerpo D. Lorenzo de la Tejera y Maguin, que deberán muy en breve salir para su destino.

S. M. la reina regente ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo honores fúnebres a los militares que fallecen hallándose en situación de retirados.

Autorizando a los oficiales generales para que pueden tener un ayudante a las órdenes de la clase de coronel, con lo cual se aumenta el número de éstos que cobran el sueldo completo.

Disponiendo que los jefes y capitanes que lo soliciten puedan pasar a situación de supernumerario sin sueldo, aun cuando no hayan servido dos años en activo, dentro de su empleo.

Esta mañana se ha verificado en la Castellana la anunciada revista a los coches de plaza por el delegado del servicio, señor Berruete.

Han asistido más de 600 vehículos y todos los conductores con el abrigo y gorra reglamentarios, habiéndose retirado de la circulación unos treinta, que volverán a ser revisados el lunes.

La operacion se ha practicado con tanto orden, como frio, pues hacia una mañana en extremo desagradable.

Varios particulares se han unido para matar por su cuenta rosas vacunas, estableciendo puestos con báscula en algunas plazuelas, siendo extraordinaria la concurrencia de parroquianos.

En el precio se encuentra alguna ventaja.

El día 3 del próximo mes de diciembre, a las dos y media de la tarde, darán principio en el hospital de la Princesa los exámenes de los alumnos que aspiran a las plazas de practicantes de medicina y de farmacia, vacantes en los establecimientos de beneficencia general que dependen de la dirección del ramo.

Construccion de coronas artísticas montada en grande escala. Cruz, 42. G. Kuhn.

El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia Sr. Cervuelo, ha dado las más severas órdenes a sus agentes para que los organilleros dejen de ejercer su profesión en la zona de su cargo.

La señora del alcalde de Madrid continúa en el mismo estado de gravedad, si bien iniciándose alguna levisima mejoría.

Por falta de número no ha podido celebrar hoy sesión la comision de Beneficencia en el Ayuntamiento.

Se verificará el sábado a las tres. El primer teniente alcalde Sr. Jaquete, ha firmado hoy el despacho de urgencia en el Ayuntamiento.

Hoy ha empezado a entregarse a los

guardias municipales los padrones para la rectificación del vecindario, que ha de comenzar el día 1.º del próximo diciembre.

En El Heraldo de Madrid ha aparecido una carta firmada por D. Felipe Ducazal al consejero de la Compañía arrendataria de Tabacos Sr. Suarez Guanes, en la cual, haciendo eco a aquel, según dice, de deseos y aspiraciones de las cigarrerías, se pide al consejo de la compañía acuerde establecer caloríferos en el local del palacio de Bellas Artes donde se han instalado talleres de cigarreros.

Hace ya bastantes días que el consejo de la compañía se ha ocupado del problema de la calefacción de aquel local, y en virtud de su acuerdo se han adquirido los aparatos necesarios, sin tener que recurrir al gobierno civil; y tan dispuesto estaba ya todo, que hoy mismo se había comenzado la instalación de los mismos.

El crimen de la mujer descuartizada sigue preocupando la atención pública y dando muchos desvelos al activo juez instructor, Sr. Fonseca.

El misterioso autor del anónimo que reclamaba 1800 pesetas por denunciar a los autores del crimen no se ha presentado en la casa de Cánovos.

La cantidad continúa depositada, por si acaso el misterioso personaje resulta verdadero; pero, deerraciadamente, es más que probable que todo sea una bromadeada por algun quason.

El día del crimen se encontró sobre el cadáver, adherido al pecho, un trozo de periódico de La Correspondencia de España, y del que se incautó el señor Fonseca.

Examinado hoy el mencionado trozo, que trajo a nuestra redaccion el Sr. Gonzalez Rodrigo, distinguido redactor de El Resumen y uno de los peritos nombrados por el Sr. Fonseca, resulta que perteneció al 10996, fecha 30 de abril de 1886, de nuestra publicación.

Hoy han prestado declaración ante el Sr. Fonseca siete mujeres, una de las cuales quedaba detenida a última hora en la casa de Cánovos.

TRIBUNALES. En la sección primera se ha visto hoy la causa segunda contra Rosa Mendizábal, por hurto.

El fiscal, Sr. Lopez Berge, pidió se impusiera a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defensa solicitó la absolución.

Ante la sección cuarta se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Francisco Puerta Gutierrez, por lesiones. El fiscal, Sr. Marsilla, en vista del resultado de las pruebas practicadas, modificó sus conclusiones provisionales, solicitando la absolución del procesado, a cuya pretension se adhirió la defensa.

El 9 del próximo diciembre se celebrará ante la Sala segunda del Tribunal Supremo la vista del recurso de casacion admitido de derecho en beneficio de Manuel Juan Taragon y Cándido Huet, condenados a la última pena por la Audiencia de Castellón.

Defenderá a los procesados el letrado Sr. Diaz Valero, y representará al ministerio fiscal el Sr. Henao y Mañaz.

El profesor del Hospicio, Sr. Castro, suplica hagamos constar que no es exacto en todos sus extremos lo que en un centro oficial se nos comunicó, con relación a su persona, y que sostiene lo afirmado en el primer suelto que publicamos.

En este asunto, pendiente entre la Junta provincial de Instrucción pública y el Sr. Castro, somos completamente neutrales.

En esta misma época, el hermano menor del señor Defon, deseando eludir el servicio militar, se expatrió y se marchó a los Estados Unidos.

Cuando Luis XVIII subió al trono se acordó del humilde industrial parisiense, más fiel a la monarquía que muchos aristócratas que habían servido bajo las órdenes del usurpador, y le mandó presentarse en las Tuilerías.

El buen hombre acudió al palacio y el rey lo apreció y juzgó a la simple vista. —Me habeis probado vuestra adhesión en tiempos muy difíciles—le dijo el monarca.—Os hebo una recompensa y deseo que me digais qué es lo que queréis.

Aun cuando estaba materialmente deslumbrado por los esplendores borbónicos, el antiguo industrial tuvo el buen acierto de contestar lo siguiente: —No he hecho más que cumplir con mi deber, señor, y por lo tanto nada merezco, ni nada pido.

Luis XVIII, que era apasionado de los calamitabours, exclamó entonces: —Decididamente, sois un hombre de fonds, señor Defon.

Vuestra majestad acaba de expresar con una sola frase la síntesis de mis anhelos. —¿Y cuál es? —Deseo que me autorizéis a llamarme en lo sucesivo Defon, pero en dos palabras.

Luis XVIII se sonrió y volviéndose hacia su secretario, le dijo: —Otro más que quiere anteponer a su apellido la partícula de... Consiento en ello; solo que para complacerlo mas cumplidamente, dispongo que el de lo tengais antes y después.

Y así fué como el señor Defon, propietario de un establecimiento de baños de la calle de Saint Honoré llegó a llamarse señor de Fonde.

Esta familia se hizo noble como otras muchas, pero no aristocrata. Muy pronto se olvidó su origen acudido, y el abuelo de Mauricio y su padre aumentaron considerablemente la fortuna que habían heredado del dueño de la casa de baños. Y como en el círculo aristocrático se acoge siempre con benevolencia a los que unen la realidad de la fortuna a la apariencia de la nobleza, se recibió con afecto al noble de nuevo nido, que se guardó muy bien de abusar del favor que le habían concedido.

Mauricio se fastidiaba y aburría en los salones aristocráticos, y buscaba para distraerse las carreras de caballos, las mujeres de los círculos galantes y los bastidores de los teatros de segundo orden. Algunas raras visitas a los clubs le proporcionaban la ocasión de conservar sus relaciones del gran mundo.

Habia llegado el caso de que terminase todo aquello. Después de una serie de meses consagrados a locuras de todas clases, el joven comprendió que era imposible continuar en semejante vida. No carecia de finura ni de inteligencia, y sabía muy bien que el tiempo se terriblemente práctico. En otro tiempo podía uno hacerse valer por el dinero que hubiera gastado; hoy ninguno tiene importancia más que por el dinero que posee. El mundo en que vivimos, este mundo que se acaba, desconoce la piedad y no tiene culto más que al egoísmo.

Mauricio había reflexionado mucho sobre todo esto, y por lo tanto, despreciando las burlas de Roberto Traville, replicó muy tranquilamente: —Mi querido amigo, con diez y seis ó diez y ocho mil francos de renta puede uno ser pobre y también puede ser rico. Si permaneciera yo en París, no podría, sin desconceptuarme, disminuir el tren que tengo, y tendría que empezar por abandonar la Avenida de Messine para refugiarme en un barrio escéntrico, en que las habitaciones fuesen baratas. Me dirás que otros muchos hacen ó han hecho lo mismo, y yo aseguro que no me falta valor para hacerlo yo también, pero me parece mucho mejor romper del todo con hábitos y costumbres que no puedo sostener. Por el contrario, en el campo puedo considerarme casi rico. En el fondo del Morvan poseo un bonito castillo, que mi padre tuvo la idea de comprar en otros tiempos. Parece que su arquitectura es de mucho mérito, según los inteligentes; pero yo solo veo en él un nido de hongos, sencillamente feo. Gastando algunos billetes azules, se podrán arreglar cinco ó seis habitaciones para mi uso particular. Desde allí me dedicaré a recolectar mis trigos y a vender mis uvas y podré llegar a ser hasta concejal del Ayuntamiento... ¡Cuántas felicidades y cuántas alegrías!... Piensa bien en ello, y sobre todo, en la primera y más principal que ha de producirme el cambio de existencia. Nos parecemos mucho a los caballos del Circo que dan vueltas estúpidamente sobre una pista invariable... Me he despistado y me vuelvo a la cuadrilla... ¡Mezcló el cognac!

Era un día espléndido del mes de mayo. Los dos jóvenes que habían almorzado en el café Riche se mezclaron entre la multitud que pasaba a lo largo del boulevard.

—Las dos ya—dijo Mauricio mirando su reloj.—¿Dónde vas ahora, Roberto? —Es la hora de ver a Jenny.

—¿Y cómo está esa buena señora? —Muy bien; pero me parece que engorda mucho... A propósito, ¿has dado conocimiento de la fatal noticia a... —¿A Clotilde? Todavía no.

—Pues ya es tiempo. No supongo que tengas la idea de llevarla a ese nido de hongos de que me hablabas hace poco.

El señor de Fonde exhaló un suspiro y un relampago de tristeza iluminó sus ojos.

—Eso sería una extravagancia injustificable—continuó diciendo Roberto.—Ya veo desde aquí la cara capantada de los aldeanos de... ¡Como se llama la ciudad más próxima a tu castillo.

—Arnay-le-Comte.

—Pues bien, veo desde aquí las fisonomías asombradas de los aldeanos de Arnay-le-Comte al verte entrar solemnemente en tus estados acompañado de Clotilde, la de los cabellos rojos peinados a la moda de los perros dogos. Está espectante edificaria alegremente a toda la población.

Lanzado en este camino, Traville no se detuvo ya. Describió minuciosamente los esplendores de la señorita Clotilde Veronese (cuyo verdadero nombre era Francisca Clumpp), elevada de repente al rango de castellana. Después detalló a Clotilde Veronese convertida en pastora,

LAS DOS A UN TIEMPO

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR

ALBERTO DELPIT

VERSION CASTELLANA

DE

EL COSMOS EDITORIAL

Prohibida toda traducción y reproducción.

La superioridad resolverá, y la Junta de el Sr. Castro se atenderán al acuerdo que recaiga.

Los autores del asesinato cometido hace dos días en la persona de un labrador de Leganés, llamados Polonio y Gabriel Fernandez, se presentaron ayer espontáneamente al juez municipal de dicho pueblo.

Anoche se reunieron en el Casino de la calle de Beato Ferrn los republicanos coalicionistas del distrito Audiencia-Latina. A pesar de los repetidos ruegos del señor Perez Negro para que no fuera elegido candidato, fué éste designado en votación directa, en unión de los Sres. Parra y Beneyan. La prueba de carifio que el distrito ha dado al Sr. Perez Negro, demuestra lo satisfecho que está de su gestión en la Diputación provincial.

La guardia civil del puesto de Tetuan detuvo ayer a Fernando Velasco Alvarez, autor, convicto y confeso, de la herida grave inferida ayer en la calle de los Arzobispos a una mujer.

Al ir a tomar el tren correo de Cáceres, fué ayer detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia, un sujeto de nacionalidad francesa, que dice llamarse Sr. Mateo Massau, autor de la estafa de 3000 pesetas realizada en una casa de banca de esta corte, mediante la presentación de una letra falsa.

El ministro de Marina ha puesto hoy a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Nombrando vocal secretario del Consejo superior de la Marina, al capitán de navío D. Manuel Mozo y Diaz Robles.

Una propuesta ascendiendo a sus inmediatos empleos: al capitán de fragata don Eugenio Vallarino, teniente de navío de primera clase D. Federico Rebou, teniente de navío D. Miguel Basabru y alférez de navío D. Joaquín Fontan.

Otra propuesta ascendiendo también a sus inmediatos empleos: al capitán de fragata D. José Warleta y Madra, teniente de navío de primera clase don Raimundo Torres y Coel, teniente de navío D. Manuel Torrontegui y alférez de navío D. Pedro Costa y Alóvera.

Y otra propuesta ascendiendo a sus inmediatos empleos: al segundo médico don Emiliano Illeuca y Cubells, y para este empleo al supernumerario D. Francisco Trujillo.

Hoy han conferenciado los Sres. Sagasta y Alonso Martínez antes de la reunión de la Junta central del censo.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. la reina, no ha tenido ninguna importancia. No se ha celebrado tampoco consejo en Estrecho.

El sábado próximo habrá consejo de ministros.

La comisión provincial de la Coruña, donde hay mayoría de conservadores, hizo algunas reservas acerca de la comunicación que se le dirigió sobre los acuerdos de la Junta central del censo, reservas totalmente ajenas a influencias del gobierno y con las cuales nada tuvo el gobierno que ver. Posteriormente la Diputación provincial, donde hay una mayoría fusionista, ha acordado una protesta contra la misma comisión. Y esto es lo ocurrido, sin que se refiera ni pueda referirse a más causas que a estas sencillas, y totalmente dependientes de las dos corporaciones.

El digno alcalde de Madrid Sr. Rodríguez San Pedro, está muy afectado con la enfermedad de su esposa, para que pueda pensar en asuntos municipales por el momento. Y le respetan mucho sus amigos para que puedan ser ni siquiera verosímiles los supuestos de que nadie piense en una sustitución que todos rechazan aun en hipótesis.

La Junta del censo está reunida en el Congreso al cerrar esta edición. Concurrían las mismas personas que a la reunión última. Probablemente se acordarán muchas cortapisas y limitaciones para la formación de colegios especiales, y no será el Sr. Martos quien menos empeño ponga en esta resolución.

También se dice que se tratará de la última comunicación del Sr. Cánovas del Castillo.

El gobierno ha contestado a un telegrama del Consejo de administración del ferrocarril de Almansa a Valencia y Tarragona, donde se le comunicaba el propósito de construir la nueva estación de Valencia, que vería con mucho gusto la realización de la obra y haría por ella cuanto pudiera.

Algun periódico de la mañana hace mención de una conferencia celebrada ayer por los señores ministros de Estado y Marina en el despacho del primero, tratando de sacar partido de ella para hablar de supuestas disidencias de aquellos con sus compañeros de gabinete y sosteniendo que están apoyados en su actitud por un elevado personaje militar.

La conferencia de aquellos ministros es cierta, y además de aquella, diremos al colega que hubo también ayer una visita del general Martínez Campos al ministro de Marina; pero esta visita fué puramente de cortesía en reciprocidad de la que el Sr. Beranger hizo al Sr. Martínez Campos al regreso de éste de Barcelona. Y respecto a la conferencia de los dos ministros, en nada absolutamente podemos asegurarlo de una manera terminante—se relacionó con la política, sino pura y exclusivamente con asuntos que se refieren a ambos ministerios.

Por lo demás, los señores duques de Tetuan y Beranger se hallan identificados con la política de todo el gabinete que dirige el Sr. Cánovas del Castillo, y cuanto en contrario se diga carece de fundamento, y es, como el suelto a que aludimos, una pura novela.

Carece por completo de fundamento el suelto publicado por El Liberal de esta mañana, suponiendo que el Consejo de gobierno de la Marina ha de ocuparse mañana de la solicitud pidiendo la licencia absoluta presentada por el teniente de navío Sr. Peral.

Con decir que la mencionada solicitud no ha llegado siquiera al ministerio, caen por su base cuantos comentarios hace el colega sobre el asunto.

Por lo demás, la reunión del Consejo de la Marina tiene por objeto también cuestiones de grande importancia.

La primera parte de la sesión de la

Junta central del Censo, ha pasado discutiéndose el dictamen de los Sres. Salmeron, Martos y marqués de la Vega de Armijo, acerca de la real orden sobre adaptación de la ley del sufragio universal a las elecciones provinciales.

El Sr. Martos ha dicho que debían suspenderse todos los procedimientos menos los judiciales, diez días antes de la elección.

El Sr. Salmeron ha asentido a lo dicho por el Sr. Martos, y el Sr. Dominguez (D. Lorenzo), ha combatido el dictamen.

A las siete y cuarto continúa la discusión sobre el mismo asunto.

El Sr. Cárdenas no ha asistido por encontrarse enfermo.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA (DEL EXTRANJERO) Londres, 27 (2'25 t.). Un nuevo escándalo llama hoy la atención del público. La señora Conemaras, esposa del gobernador de Madras, antiguo subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros en el gabinete Beaconsfield ha obtenido el divorcio. Los detalles de este asunto son sobradamente escabrosos.

El Sr. Conemaras acaba de dimitir el cargo oficial que venía desempeñando.—El correspondiente.

Paris, 27 (3'35 t.). 4 por 100 exterior español, 74-39. Cúlas, 800-00. 3 por 100 francés, 95-18. (NACIONAL) Corcubion, 26 (5'30 t.).

En el día de ayer se recogieron en Camariñas, según participan de aquel punto, 10 cadáveres más procedentes del Serpent, que son los anteriores suman 11. El La puing recogió tres torpedos del buque naufragado.

Irun, 27 (9'20 m.). A consecuencia de la real orden reformando las ordenanzas de aduanas, la cámara de comercio de esta provincia ha dirigido una circular a los comerciantes e industriales, exhortándoles a que presenten las observaciones que crean oportunas a fin de corregir los defectos de las tarifas existentes.

Anteayer, a la llegada del tren de San Sebastian, un viajero procedente de Correla y llamado D. Tomás Guilorme, sufrió un accidente repentino. Trasladado a la fonda de la estación, hubo necesidad de administrar los últimos sacramentos. Ha acompañado de su familia. Después de una fuerte nevada, el tiempo ha mejorado; pero reina un frío intenso, como no se recuerda en la localidad. La mar bravísima; pero con tendencias a la calma, tan anhelada por cuantos se dedican a las faenas de pesca.—Córdoba.

Lérida, 27 (10'30 n.). La audición privada de la misa de Requiem dedicada al aniversario de Gayarte por el compositor lleridano Sr. Giro, ha resultado muy brillante. Ha salido para la Seo de Urgel el candidato fusionista Sr. Boisader.—Aroyo. Murcia, 27 (12'30 t.)

Nuestro Ayuntamiento ha acordado la reapertura de las escuelas que se cerraron con motivo de la epidemia.

Un vecino de Puente Tocinos publica en un diario de esta localidad una comunicación, manifestando que el motin contra el felato fué provocado por el fel Antonio Ardura, que recibió al pueblo a balazos amenazando al cura y al alcalde.

Hoy ha estado el mercado animadísimo: en el de cerdos se han verificado muchas transacciones con motivo de empezar el sábado la matanza. Los abastecedores han transigido en matar en el local asignado, introduciendo en el algunas mejoras.

Tiempo frío.—Frutos. San Sebastian, 27 (1 t.)

Hoy, en el tren correo, ha marchado la primera compañía del quinto regimiento de artillería, con dirección a Burgos y Ciudad Rodrigo.

Nieva copiosísima. La temperatura durísima y el frío muy intenso.—W. Barcelona, 27 (4 t.)

Interior, 4 por 100, 74-47. Exterior, 4 por 100, 73-25. Amortizable, 4 por 100, 88-00. Cúlas 1886, 101-75. Colonial, 84-80. Nortés, 71-80. Almansas, 114. Francias, 46-90. Orenses, 17-05.—Cabanells.

SECCION ESPECIAL Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

GRAN LIQUIDACION EN... ESTUDIO SE ALQUILA... FURVERIA Y FRUTERIA... PRESTAMOS POR LIBROS... SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA CATALINA DE PRAT Y MIRANDA DE CASTELLANOS falleció en 26 de noviembre de 1887. R. I. P.

EL SEÑOR D. JOSÉ MARÍA LLANSÓ Y CARREIRA oficial de la dirección general del Tesoro, ha fallecido a las seis y media de la tarde del día 26 de noviembre de 1890, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

REDECCION A METÁLICO La sociedad Mompé hermanos y compañía, con depósito en el Banco de España, asegura la redención a metálico del servicio militar, depositando a la vez los interesados, a su nombre, el importe en dicho Banco.

MERPERES Curación rápida por nuevo sistema. INSTITUTO AUDET, San Bartolomé, 7, de 12 a 2.

A MITAD de precio que las tiendas vendemos una gran partida de lampistería, objetos para regalo en bronce, porcelana y cristal, y un inmenso surtido en cachipao para bodas. Precio fijo. Hortaleza, 36, principal.

ALMONEDA SALON gabinetes, voladuras, despacho y comedor.—Precios baratos. Plaza Bilbao 6 bajo

ABONO Se cede alterando helvina de lujo. Sorzano, 90, cochera. Se vende mejor.

ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTS LINEA) para Peticiones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas para huéspedes. ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES.

MAQUINA DE VAPOR MAS BARATO QUE EN SALDOS galerías, bastones y transparentes portieres, burlete a 10 cént. metro, batería cocina, ferreteria y guinealla. CORREDERA BAJA, 10 frente al teatro Lara.

CUENTOS ESCOGIDOS —Y eso que algunas veces os he visto, querido colega, beber algunas botellas con la mayor resignación. —No pretendo ser enemigo del vino, como no debo serlo un buen alemán; pero la recolección del año anterior ha sido tan abundante, que nadie quiere comprar. —Es una dichosa casualidad que os haya ocurrido hablarme de eso; yo tengo necesidad de vino, y podíamos fácilmente arreglarnos para hacer un cambio. Me hablasteis, hace algún tiempo, de la gana que teniais de encontrar un caballo dócil y fuerte al mismo tiempo. Yo deseo deshacerme de mi caballo bayo. Decididamente es un lujo tener dos caballos en mi cuadra, cosa que no me permite mi fortuna. —Ese arreglo me convendría mucho. ¿Qué edad tiene vuestro caballo? —Siete años. —Me asegurais que es manso, porque ya habeis que soy mal jinete, y no querreis valores de ese medio para adquirir mi caballo. —Dejo que lo monten mi mujer y mis hijos; conque podéis estar completamente tranquilo. —Os daré por vuestro caballo dos toneladas de vino. —Convenido, siempre que el vino sea bueno. —El mejor que puede beberse, si es que el caballo tiene buen paso. —Cerremos el trato bebiendo un vaso de este delicioso kirschenwasser. —Me olvidaba decir que me lo dareis con la silla y la brida. —Todo eso es cuestión aparte; sin embargo, os lo juro a los naipes contra veinte botellas de kirschenwasser, si creéis que vale eso.

—¡Chochad! ¡Qué fastidio no tener aquí cartas! En este momento entró Wilhem, mas abatido todavía que cuando salió. —¡Soñores—dijo—mi pobre hermano sufre cada vez más; por favor, decidme qué habeis pensado para aliviarlo. —Señor Wilhem—dijo uno de los dos médicos,—después de haber examinado minuciosamente con las luces que nos pueden dar la ciencia y la experiencia de una larga práctica, hemos decidido dar a vuestro hermano una infusión de coquelearia. —En la que pondreis—dijo el otro—tres gotas de laudano. —Esto es, laudano y coquelearia. —¿Creéis que eso le aliviará? —Sin duda alguna. Wilhem pagó a los médicos ambulantes, y se apresuró a preparar lo que habian ordenado para hacerse tomar a su hermano. Esto no dio ningún resultado, y Ricardo lanzaba agudos gritos; Wilhem, desesperado, se golpeaba la cabeza contra la pared. —¡Dios mío!—decía,—¡tened piedad de mi pobre hermano; tened piedad de mí; no me arrebatéis mi mejor y mi único amigo, el que ha protegido mi infancia, me ha alimentado y me ha educado, como hubiera hecho una madre! ¡Dios mío, tened piedad de él; dadme la mitad de sus sufrimientos, que son más de los que puedo soportar un hombre solo; si queréis abrumar a una pobre criatura, dadme todos sus dolores; yo los sufriré, con tal que él tenga un momento de sueño. ¡Oh, hermano mío! ¡Mi querido Ricardo, ¡qué quieres! ¡Oh! ¡si con mi sangre pudiera salvarle! —No te desesperes, Ricardo; es imposible que Dios no se compadezca de nosotros. —¡Wilhem—dijo Ricardo—¿dónde está mi mujer? —La he obligado a descansar un poco.

La pobre tiene los ojos quemados por el insomnio. —Y tú también, pobre Wilhem, debes estar bien cansado. Y Ricardo se esforzó en ahogar un grito. —¡Cómo!—dijo Wilhem:—¡Dios no me oye; los gritos de dolor de ese desgraciado y los gritos de mi corazón no llegan hasta él! Yo no puedo resistir más; no puedo verme sufrir. ¡Qué hacer, qué inventar! He hecho encender velas en la iglesia; cada día dicen una misa. Todos los médicos de diez leguas a la redonda han venido a visitarme en estas tres semanas que lleva en el lecho, sin un instante de descanso. ¡Dios es, pues, nuestro padre! Y como Ricardo se hallaba lo mismo, Wilhem pareció asaltado de una idea repentina. —Espera Ricardo mío—dijo—espera una hora tan solo, y si no traigo un remedio para tus doleres, te mataré a ti, a mí y a tu mujer, porque este es mucho sufrir; espérame. Estrechó entre las suyas la mano fría de Ricardo, y salió fuera, en medio del viento y de los relámpagos que surcaban el aire a cortos intervalos. Fué a coger su barca, y se lanzó a la corriente. Al pasar cerca del agujero de Bingen, ese torbellino formidable de que antes hemos hablado, fué como de costumbre a hacer una corta plegaria, en tanto que el viento agita las ondas más que de costumbre, y que sus silbidos, la luz de los relámpagos y el estampido del rayo que rasga las nubes, todo infunde en el ánimo un terror místico; mas Wilhem habia llegado a ese punto de desesperación en que se osa todo, porque se cree haber agotado la desgracia. —¡Para qué pedir a Dios—se dijo,—si no quiero aliviar a mi hermano! El no me oye, pues no es en él en quien confío. Lo que no quiere darme voy a pedirlo al

diablo; éste solo invoco, puesto que Dios me abandona. En este momento brilló un relámpago; el rayo hizo un ruido horrible sobre su cabeza; la nube estaba próxima; por un momento creyó que Dios le iba a castigar por sus blasfemias; mas su barco pasó entre los escollos, a pesar de la oscuridad y el viento. —¡Por qué Dios,—dijo,—había de oír nuestras blasfemias, pues que no oye nuestras plegarias! El diablo es buen amigo; invocándole he pasado Bingerloch, donde tantos otros han perecido invocando el socorro de Dios. Y continuaba, siguiendo la corriente del agua. —Bien sabido es en el país que Enrique, que fué a establecer a Mayenza, tan solo se hizo rico entregándose al diablo en la encrucijada del bosque. Yo sé que hay muchos incrédulos que sostienen que se puede llamar al diablo durante cien noches seguidas en todas las encrucijadas de todos los bosques, sin que él lo oiga. Sin embargo, no es una razón el no creer las cosas porque no se comprenden; creemos en el sol, y nadie le comprende. Es un crimen horrible venderse al diablo, y me estremeció a la idea de pertenecerle, si reflexiono en todo lo que dicen sobre las penas del infierno. Pero mi hermano, mi pobre hermano, que cuando yo era niño trabajaba para mantenerme, en este momento padece, grita; es preciso curarlo al precio que sea, y además, Dios tendrá piedad de mí, viendo la causa que me hace obrar así. —¡Qué horrible tempestad!—continuó.—¡Será un aviso del cielo! ¡Bah! ¡Se ocupa bastante el cielo de nosotros, cuando deja que padezca el mejor de los hombres! En este momento llegó y saltó a tierra, amarrando su barca a las raíces de un viejo sauce. —¡Con tal que encuentre el sitio! Sin embargo, me le han enseñado muchas veces. A la luz de los relámpagos penetró en el bosque, y después de algunos rodeos, llegó a un sitio de donde parían tres caminos. —¡Aquí es,—dijo—y se apoyó contra un árbol. Sus cabellos estaban erizados. La tensión de sus músculos era horrible. El viento que silbaba entre los árboles, los relámpagos que espantaban de tiempo en tiempo una luz azulada, todo aumentaba su terror. Buscaba en su cabeza la fórmula que le habian indicado, y de la que, según decían, se había servido Enrique el rico. Al ir a pronunciarla, vaciló. Después: —¡Vamos! Cada momento que pasa, es uno más de sufrimiento para mi hermano. ¡¡Suceda lo que quiera! Y en alta voz dijo tres veces: —¡Señor diablo! ¡os doy, desde ahora para siempre, mi mano izquierda, si dais la salud a mi hermano. Después, con abatimiento: —¡Esto es hecho,—dijo. Y cayendo sobre el húmedo musgo, lloró. En seguida, sin decir nada, ni darse cuenta de nada, tan anodado se hallaba, volvió a su barca. Al pasar el Bingerloch, el remo que tenía en la mano izquierda se rompió contra una roca. Ya no dudó que el diablo había aceptado su oferta. Se estremeció; más, sin embargo, apresuróse a llegar a casa. Encontró dormido a Ricardo. Ved lo que había pasado: En su turbación, Wilhem dejó, al salir, mal cerrada la puerta; el viento la abrió con violencia, y el ruido que hacía, unido al aire que llegaba hasta él, se le hicieron insoportables; llamó, pero inútilmen-

